I. Единовременная денежная выплата (ЕДВ) за выполненные работа по газификации за счет средств бюджета МО «Город Горно-Алтайск» увеличена с 5 тыс. руб. до 20 тыс. руб. Категория граждан попадающих под ЕДВ также расширена, кроме того увеличена процентная величина прожиточного минимума на душу населения с 150% до 200%. 
Социальных категорий населения:
- инвалиды и участники Великой Отечественной войны;
-ветераны боевых действий, имеющие среднедушевой доход ниже 200% процентов величины прожиточного минимума;
-одиноко проживающие граждане, достигшие возраста, дающего право на трудовую пенсию по старости в соответствии с законодательством РФ, и прекратившие трудовую деятельность;
-инвалиды 1 и 2 групп, имеющие среднедушевой доход ниже 200% процентов величины прожиточного минимума;
-пенсионеры, имеющие среднедушевой доход ниже 200% процентов величины прожиточного минимума, и прекратившие трудовую деятельность;
-семьи с детьми, имеющие среднедушевой доход ниже 200% процентов величины прожиточного минимума.
II. Единовременная денежная выплата (ЕДВ) за выполненные работа по газификации за счет средств бюджета Республики Алтай в размере 15 тыс. руб. по тем же категориям граждан, но с величиной прожиточного минимума в 150%. Для получения выплат необходимо обратиться в социальную защиту населения по Республике Алтай.
III. Возмещение затрат непосредственно подрядной организации за выполненные работы по газификации жилого дома в размере 15 тыс.руб.

