        ВОПРОС: коллективная жалоба по вопросу круглосуточной работы кафе Желтый кролик, о реализации спиртных напитков, о ночном нарушении тишины и покоя.

ОТВЕТ: В связи с поступлением  коллективной жалобой от  жителей города Горно-Алтайска сообщаем, что изложенные факты о нарушении общественного порядка  в данном микрорайоне имеют место быть. Одна из причин – недостаточная организация деятельности кафе «Желтый кролик».  
        Помещение этого  кафе, расположенного  по адресу пр. Коммунистический, 139/1, находится в собственности у ООО «Спецавтохозяйство». В  июле 2015 года на правах аренды это помещение   передано индивидуальному предпринимателю для размещения предприятия общественного питания. 
        Нарушений в части продажи алкогольной продукции не отмечено, т.к. Распоряжением Администрации города от 28.02.2014 года № 278-р определены границы прилегающей территории  к детскому саду «Теремок», где не допускается розничная продажа алкогольной продукции. Кафе «Гурман» и «Желтый кролик» территориально под этот запрет не попадают.
       Следует отметить, что вскоре после открытия кафе   в Администрацию города стали  поступать сведения от правоохранительных органов о преступлениях, совершенных в этом районе. Так,  по информации Отдела МВД РФ по городу Горно-Алтайск в период с  ноября 2015 года по июнь 2016 года в вышеуказанном кафе, а также на прилегающей территории, совершено 9 преступлений. 
     Получив данную информацию, в Администрации города Горно-Алтайска с предпринимателем,  при  участии представителей  органов правопорядка, была  проведена  профилактическая беседа, предложено  незамедлительно устранить  недостатки.  Но криминальная обстановка по-прежнему оставалась сложной,  подтверждение этому  и коллективная жалоба.
       20 июня 2016 года состоялось  собрание жителей  близлежащего дома, где предпринимателю было предложено  ограничить режим работы летнего кафе до 22-00 часов, работу самого кафе до 02-00 часов. Предприниматель заверил жителей, что наведет  порядок в  кафе в течение месяца,  но режим работы оставит прежним.

       Согласно ст. 11. Закона РФ «О защите прав потребителей» и п.4. постановления Правительства РФ  от 15.08.1997г. № 1036 «Об утверждении Правил оказания услуг общественного питания»  режим работы организаций, а также индивидуальных предпринимателей устанавливается ими самостоятельно,  Администрация города лишь уведомляется.
        С учетом вышеизложенного предприниматель данного кафе вновь был предупрежден о соблюдении правил общественного порядка.  Администрацией города Горно-Алтайска  также было направлено  письмо  генеральному директору ООО «Спецавтохозяйство», депутату Республики Алтай Агаркову А.Г.  с просьбой  оказать посильную помощь в наведении порядка и нормализации оперативной обстановки на избирательном округе. 

      Помимо этого деятельность кафе «Желтый кролик» взято под особый контроль Отделом МВД РФ по городу Горно-Алтайск, Управлением  Роспотребнадзора по Республике Алтай,  Отделом экономики,      инвестиций и предпринимательства Администрации города Горно-Алтайска. Предлагается и жителям близлежащих домов осуществлять контроль за состоянием правопорядка в данном микрорайоне, в случае нарушений обращаться в вышеуказанные инстанции.               

