Приложение 4

О состоянии межэтнических и межконфессиональных
отношений в городе Горно-Алтайске

Ахламенок Г.А.

В настоящее время в столице Республики Алтай, городе Горно-Алтайске проживает 62 861 человек (по данным Алтайкрайстата на 1.01.2016 г.).
Национальный состав населения Горно-Алтайска представлен в среднем 20-ю национальностями: русские, алтайцы, казахи, киргизы, азербайджанцы, армяне, белорусы, украинцы, грузины, корейцы, молдаване, немцы, таджики, татары, узбеки, тувинцы и другие национальности. Две трети (более 70,0%) проживают в городе - русских, около четверти (24,4%) - алтайцы, 2,3% - казахи и представители других национальностей - 3,3% .
На территории Горно-Алтайска проживают и коренные малочисленные народы, всего 1 100 человек, из них – кумандинцы, челканцы, тубалары, теленгиты.
Важным стабилизирующим фактором в общественно-политической жизни республики и города являются национально-культурные общественные объединения, которые создаются в основном с целью сохранения национальных традиций и культуры, формирования в сознании молодежи традиционных ценностей. На 10.01.2017 года в Минюсте РФ по Республике Алтай зарегистрировано – 31.
Работа Администрации города строится в соответствии со Стратегией государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года, согласно плану мероприятий по ее реализации в МО «Город Горно-Алтайск» по 5 приоритетным направлениям:
- сохранение и развитие самобытных культурных традиций.
-формирование и распространение идеи развития и сотрудничества патриотизма и дружбы народов;
-недопущение проявлений национализма, межрелигиозных конфликтов;
- налаживание и постоянное совершенствование форм диалога.

В организации взаимодействия с национальными общинами и традиционными религиозными организациями Администрация города Горно-Алтайска ведет политику «открытых дверей» и приглашает к диалогу ведущие конфессии и национальные диаспоры. Организуются совместные встречи, заседания, на которых уделяется внимание вопросам образования и воспитания подрастающего поколения, формирования духовно-нравственных ценностей, культуре здорового образа жизни, сохранению и преемственности национальных традиций и обычаев. Представители национальных и религиозных объединений входят в состав 7 общественных  советов и комиссий при Администрации города. Среди них Общественный совет при главе города, Совет общественных организаций, Координационный совет по патриотическому воспитанию молодежи и др. Кроме того, муниципалитет всегда приглашает представителей общественности на встречи по решению значимых вопросов развития муниципалитета. Прошлый год не был исключением. Публичные слушанья по вопросу придания статуса особо охраняемой природной территории «Урочище Еланда», по вопросу строительства Крематория и третьей объездной дороги прошли при активном участии общественности.
Кроме того, за 2016 год Администрацией города было проведено более 10 городских общественных мероприятий, в которых принимали активное участие представители национальных и религиозных объединений. Среди них: праздники Чага Байрам, Наурыз, Масленница, День славянской письменности и культуры, День России, Межрегиональный праздник алтайского народа «Эл-Ойын», посвященный 260-летию добровольного вхождения алтайского народа в состав Российского государства и 25-летие со дня образования Республики Алтай, День города Горно-Алтайска, День народного единства и др. 
На протяжении ряда лет Администрация города тесно сотрудничает с православными приходами Горно-Алтайска, с религиозными организациями мусульман и буддистов, оказывала активное содействие местным приходам в проведении престольных праздников, юбилейных дат, Крестных ходов. Пасха, Рождество, «Родительский день», «Крещенские купания» сегодня широко поддерживаются горожанами, а Администрация города помогает в их  проведении. Организационно-техническую помощь ГорноАлтайской Епархии Администрация города  и Правительство региона оказывала при подготовки визита Патриарха Московского и Всея Руси Кирилла в 2015 и 2016 году. В августе 2016 года в ходе визита состоялось освящение закладного камня и креста в основании храма Всемилостивого Спаса в Горно-Алтайске.
В целях совершенствования системы муниципальной поддержки гражданских инициатив, создания условий для активного участия некоммерческих организаций в реализации социально значимых проектов, в 2016 году Администрацией города было проведено 3 конкурса для некоммерческих организаций. Из них 2 конкурса имели номинации, направленные на укрепление гражданского единства и гармонизацию межнациональных отношений в городе Горно-Алтайске.
Так, один из Победителем конкурса стал в проект «С открытым сердцем, с добрым словом» Автономной некоммерческой организации «Алтайский зодчий», в рамках которого будет построен Духовно-просветительский центр в Горно-Алтайске для организации духовно-нравственного, гражданско-патриотического, художественно-эстетического воспитания детей и молодежи. Победителю выделена субсидия за счет средств бюджета муниципального образования «Город Горно-Алтайск» в размере 2,5 млн. рублей, а также 50 млн. рублей из федерального бюджета в рамках федеральной целевой программы «Укрепление единства российской нации и этнокультурное развитие народов России (2014-2020 годы)». Кроме того АНО «Алтайский зодчий» планирует вложить более 160 тыс. рублей за счет собственных средств и благотворительных пожертвований. Проект рассчитан на 3 года.
Другим победителем муниципального конкурса социально значимых проектов среди некоммерческих организаций города стала  проект «Фестиваль «Многоликая планета» Первичной профсоюзной организации студентов и аспирантов Горно-Алтайского государственного университета, который направлен на популяризацию национальных традиций и обычаев, народов, проживающих на территории МО, укреплению межнациональных отношений.  
Все проводимые мероприятия и проекты широко освещаются в средствах массовой информации: в городской газете «Вестник Горно-Алтайска», в республиканских газетах «Звезда Алтая», «Алтайдын Чолмоны», в эфире ГТРК «Горный Алтай», а также на официальном портале муниципального образования «Город Горно-Алтайск», с целью гармонизации межнациональных отношений. 
В текущем году межнациональных и межконфессиональных конфликтов в городе выявлено не было. Обращений граждан о фактах нарушений принципа равноправия граждан независимо от расы, пола, национальности, языка, отношения к религии за прошедший период 2016 и начале 2017 года в администрацию города не поступало. Информационно-аналитическим отделом администрации города ведется ежемесячный мониторинг общественно-политической ситуации, в том числе межнациональных отношений, данные направляются в Комитет по национальной политике и связям с общественностью Республики Алтай.
Однако, активная деятельность новых нетрадиционных религий и религиозных групп вызывает определенную озабоченность общественности и служителей традиционных религий. С 2011 года в Горно-Алтайске активно стали проходить шествия кришнаитов, которые сопровождались песнями, танцами, молебнами. При проведении этих акций участники – кришнаиты распространяли печатные религиозные издания среди населения города. При организации публичных шествий на территории Горно-Алтайска, Администрация города всегда старается ограничить законными методами маршрут их шествия либо время проведения акции. Горожане высказывали недовольство по фактам подобной деятельности кришнаитов.
Тревогу вызывает деятельность Сахаджииога, вовлевающая в последние годы активную творческую молодежь.
В обществе выявлены разногласия между православным населением города (русские, алтайцы) и неправославным населением (алтайцы, представители коренных малочисленных народов) в связи с обсуждением вопроса о строительстве Кафедрального собора в честь Всемилостивого Спаса в центре г.Горно-Алтайска (о чем не раз за последний год поступали обращения в Администрацию города).
В целом, ситуацию в сфере межнациональных и межконфессиональных отношений в городе Горно-Алтайске можно констатировать как стабильную.
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